



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126 (12.687)

Цена в розницу – свободная

РАБОТНИКАМ ПЕЧАТИ И СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

Дорогие друзья!

Мне доставляет огромное удовольствие, как и миллионам почтителей вашего труда и таланта, от имени всего нашего народа искренне поздравить вас, дорогие журналисты, сотрудники радио и телевидения, издательств и полиграфических предприятий, самоотверженно работающих во имя укрепления независимости Родины и ее процветания, благополучия нашего народа, с профессиональным праздником и выразить вам свое глубокое уважение.

В этот праздничный день невольно вспоминается мудрое высказывание нашего великого предка Амира Темура: «Путь во всех начинаниях путеводной звездой для вас будут справедливость и свобода. Жить заботами людей, быть их опорой и поддержкой – ваш священный долг».

Думаю, со мной согласится большинство наших соотечественников, что эти слова Сахибирана, имеющие глубокий смысл, относятся прежде всего к преданным своему делу людям, в том числе таким, как вы, работники средств массовой информации, жизненным кредо которых является бескорыстное служение обществу, защита интересов народа.

Уважаемые друзья!

Все мы хорошо понимаем, что если не учитывать высоких требований, выдвигаемых в наш век глобализации и информационно-коммуникационных технологий самой жизни, если не идти в ногу со стремительным временем, то нелегко будет добиться выполнения поставленных нами перед собой задач, достижения нашей стратегической цели – войти в ряд развитых демократических государств.

Убежден, что все мы глубоко осознаем важность этих требований, особенно вы, представители средств массовой информации, идущие в первых рядах по пути обновления общества.

В Узбекистане за годы независимости была проделана большая работа по дальнейшему усилению роли и влияния средств массовой информации в нашем обществе, повышению эффективности их деятельности, укреплению и обновлению правовой, материально-технической базы медиа-сферы, ее технологической модернизации, росту социального статуса и престижа профессии журналиста, материального и морального стимулирования труда работников сферы.

Безусловно, всем нам известно, какие важные меры осуществляются в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В частности, принятие Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» подняло на качественно новый уровень работу по обеспечению прав и интересов граждан в информационной сфере, повышению роли средств массовой информации в открытом и конструктивном диалоге между государством и обществом.

В целях развития медиа-сферы, являющейся зеркалом жизни общества, в последние годы были приняты меры, имеющие огромное практическое значение, и это подтверждают следующие цифры и факты.

В настоящее время в нашей стране функционирует около 1400 средств массовой информации. Следует особо подчеркнуть, что наряду с такими традиционными СМИ, как газеты, журналы, радио и телевидение, в национальном информационном пространстве все более прочко утверждаются самые современные и передовые медиа-сети – цифровое и мобильное телевидение, Интернет-радио, Интернет-журналистика в целом.

Сегодня программы телеканалов Узбекистана через глобальную сеть в режиме реального времени транслируются на многие страны мира. Заслуживает внимания, что созданные в последнее время в Национальной телерадиокомпании Узбекистана новые телеканалы «Диёр», «Ойлайв», «Кинотеатр», «Наво» наряду с такими уже существующими, как «Маданият ва маърифат», «Дунё буйлаб», «Болажон», вносят весомый вклад в повышение интеллектуального, духовного и культурного уровня нашего народа, обеспечивают содержательного досуга людей.

В соответствии с постановлением Президента, принятым в целях поддержки средств массовой информации, издательско-полиграфических предприятий, организаций по распространению печати, им были предоставлены значительные льготы и преференции, что создало благоприятные финансовые условия для обеспечения подлинной, не на словах, а на деле, самостоятельности субъектов сферы, повышения доходов и благосостояния тысяч и тысяч ее работников, и это, в свою очередь, оказывает большое позитивное влияние на развитие ряда других отраслей.

Все это, несомненно, формирует здоровую конкурентную среду в информационном пространстве страны, способствует плодотворному выражению через СМИ взглядов и социальных настроений разных слоев населения, что является прочной основой для развития гражданского общества.

ВНИМАНИЕ И СТИМУЛ ПРИЗЫВАЮТ РАБОТАТЬ АКТИВНО И САМООТВЕРЖДЕННО

Оказываемая под руководством Президента Ислама Каримова забота о развитии национальных средств массовой информации служит важным фактором самоотверженного труда работников сферы, усиления их социальной активности и чувства сопричастности к судьбе страны и народа.

Работники печати и средств массовой информации вносят весомый вклад в занятие нашей страной достойного места в ряду развитых государств, дальнейшее укрепление социально-экономической стабильности в обществе, воспитание всесторонне здорового и гармонично развитого поколения.

Во Дворце «Туркестон» состоялось торжественное собрание в связи с 27 июня – Днем работников печати и средств массовой информации. В мероприятии участвовали се-

наторы, депутаты, представители различных министерств и ведомств, творческих и общественных организаций, ветераны журналистики, работники средств массовой информации, издатели, полиграфисты, профессора и преподаватели вузов, студенческая молодежь.

Поздравление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова работникам печати и средств массовой информации читал Государственный советник Президента Х. Султанов.

(Окончание на 2-й стр.)

Вы, уважаемые журналисты, самоотверженные представители средств массовой информации, пропускающие через себя, свое сердце самые насущные и актуальные вопросы и стремящиеся, чтобы избранная вами профессия ни в чем не уступала другим, думаю, хорошо осознаете одну важную истину: в нынешнее чрезвычайно сложное время, когда в мире, вокруг нас усиливается напряженность, усугубляются различные угрозы и вызовы, для глубокого осмысливания сути происходящих событий и явлений прежде всего необходимо формировать и укреплять самостоятельный мышление людей.

В сегодняшней ситуации, когда все больше обостряется борьба различных идей и интересов, все чаще делаются попытки выдавать ложь за правду, а правду – за ложь, распространять различную заведомо недостоверную информацию, заставить СМИ служить своим далеко идущим интересам, вызвать противостояние людей разных национальностей в своих корыстных целях, оказывать давление и угрожать государствам, обладающим меньшим потенциалом, инициативе и кем не считаясь, применять силу, в этой тревожной обстановке от потребителей продукции СМИ – читателей, слушателей и зрителей – прежде всего требуются твердое мировоззрение и самостоятельный мышление, чтобы отличить истину от лжи и клеветы.

В настоящее время, когда кое-где наблюдаются проявления ностальгии по не оправдавшим, давно изжившим себя старым системам и идеологиям, как никогда возрастают роль и ответственность средств массовой информации нашей страны. Становится очевидным, что в таких непростых условиях работу в сфере информации надо вести всесторонне продуманно, чтобы людям, особенно молодежи, открыть глаза на суть таких явлений, воспитывать в них стойкость, твердые убеждения и жизненные взгляды. И в осуществлении этой чрезвычайно важной задачи наше общество опирается прежде всего на вас, дорогие журналисты, на ваши знания и опыт, профессиональное мастерство, активную гражданскую позицию.

Если мы будем воспитывать нашу молодежь именно в этом духе – в духе национальных и общечеловеческих ценностей, растиль наших детей гармонично развитыми личностями, то, вне всякого сомнения, мы построим самый прочный фундамент нашей завтрашней жизни.

С этой точки зрения актуальным остается вопрос подготовки высококвалифицированных журналистов, аналитиков и обозревателей, одним словом, настоящих мастеров своего дела.

Всем нам ясно, что для решения этой задачи особое значение имеет интеграция средств массовой информации нашей страны в международное информационное пространство, установление их плодотворных творческих связей со всемирно известными медиа-компаниями, зарубежными коллегами.

Мы поставили перед собой высокую цель – занять достойное место в ряду развитых демократических государств, и для ее достижения должны использовать опыт стран, которые наряду с другими областями также много достигли и в информационной сфере, уделять серьезное внимание дальнейшему повышению знаний и опыта, профессионального мастерства работников средств массовой информации.

В этой связи считаю уместным еще раз повторить ранее высказанную мысль.

Все мы знаем, что в нынешний век глобализации нет никаких идеологических преград и ограничений в повышении профессиональной квалификации и уровня знаний для любого человека. Вопрос только в том, чтобы не останавливаться на достигнутом, постоянно стремиться к знаниям, поиску нового, твердо идти вперед, поставив перед собой конкретные цели.

Разумеется, что эти задачи особенно актуальны для преподавателей высших учебных заведений, которые обучают молодежь наукам работы, современным знаниям и технологиям в информационной сфере.

В этом плане заслуживает внимания также то, что в последние годы более 600 работников средств массовой информации нашей страны повысили свою квалификацию за рубежом. Само время диктует необходимость последовательного продолжения и дальнейшего расширения этой важной работы.

Хотел бы заверить вас, что наше государство и впредь будет принимать все необходимые меры и оказывать постоянное содействие работникам средств массовой информации страны в овладении передовыми методами и достижениями мировой журналистики, современными информационно-коммуникационными технологиями, иностранными языками, в решении возникающих перед вами, уважаемые журналисты, различных проблем.

Желаю всем вам здоровья, сил и энергии в выполнении таких важных и актуальных задач. Пусть всегда сопутствует вам удача на пути к новым творческим успехам!

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан

СОВРЕМЕННЫЙ ОБЛИК ПРЕКРАСНОЙ ФЕРГАНЫ

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов с целью ознакомления с ходом осуществляемых на местах социально-экономических реформ, созидающей и благоустроительной работой 26–27 июня посетил Ферганскую область.

За счет своих богатых природных ресурсов, многоотраслевой промышленности и современной транспортно-коммуникационной структуры Ферганская область занимает особое место в развитии страны. Экономический потенциал области является важным фактором осуществляемых преобразований во всех сферах.

В первом квартале этого года производство валового регионального продукта составило 107,6 процента. Стабильные темпы роста обеспечены в сфере промышленности, сельского хозяйства, реализации инвестиционных проектов, оказания услуг.

Последовательно развиваются современные промышленные отрасли, модернизируются действующие и создаются новые предприятия по производству конкурентоспособной на внешнем рынке продукции. В результате широкой поддержки предприятий, выпускающих экспортноориентированные товары, содействия субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства в налаживании экспорта неуклонно повышается потенциал области в данном направлении. В первом квартале 2014 года было экспортировано продукции на 120,5 миллиона долларов США.

Позитивные изменения в области можно увидеть сразу же по прибытии в город. Новое здание в международном аэропорту Ферганы свидетельствует о широкомасштабной созидающей работе.

Президент страны, осматривая это здание, предложил продолжить работу по его дальнейшему обустройству и совершенствованию, созданию современных удобств для пассажиров.

Ферганцы издревле высоко ценят искусство и культуру. В области действуют 4 театра и 14 музеев, 1628 библиотек и информационно-ресурсный центр с богатым книжным фондом.

Глава государства на прошедшей 14 декабря 2012 года внеочередной сессии Ферганского областного Кенгаша народных депутатов определил ряд задач по превращению Ферганы в еще более прекрасный и неповторимый город, созданию достойных условий для населения. За прошедший короткий период здесь была осуществлена широкомасштабная созидающая работа.

В областном центре построен и сдан в эксплуатацию тысячестолетний Дворец искусств. На прилежащей к нему территории в 40 гектаров посажены 10 тысяч саженцев декоративных деревьев и кустарников, проложена тенистая аллея. Современные цветомузыкальные фонтаны не только радуют глаз, но и улучшают микроклимат.

Президент нашей страны поинтересовался созданными во Дворце искусств удобствами для зрителей.

Двери и колонны этого просторного и светлого дворца украшены в национальном стиле. В зрительном зале созданы все необходимые условия и удобства.

При возведении новых сооружений необходимо обращать особое внимание на каждую деталь, ведь они должны десятилетиями служить и нашим будущим поколениям, сказал глава нашего государства.

Построенный с Дворцом искусств построено также величественное спортивное сооружение – комплекс водного спорта. В нем, располагающем плавательным бассейном, тренировочным и тренажерным залами, дети занимаются такими видами спорта, как плавание, синхронное плавание, ватерполо.

Президент нашей страны побеседовал с занимающимися здесь детьми, поинтересовался их учебой, планами на будущее.

Спорт закаляет человека, укрепляет его волю. Волевой человек ставит пе-



ред собой большие цели и обязательно достигает их. Мы не пожалеем сил для того, чтобы дети Узбекистана достигли высоких рубежей не только в спорте, но и во всех сферах. Ведь мы ни в чем и никому не уступали и никогда не уступим, сказал глава нашего государства.

В области ведется последовательное строительство спортивных комплексов, детских школ музыки и искусства. В частности, за счет средств Фонда развития детского спорта строятся и реконструируются 14 спортивных комплексов и спортивных залов, школ музыки и искусства. Все они обеспечены современным оборудованием и инвентарем.

Ислам Каримов вручил детям спортивный инвентарь.

По инициативе Президента страны города нашей страны развиваются и совершенствуются на основе генерального плана. Это можно видеть на примере таких наших городов, как Самарканд, Бухара, Андижан, Наманган, Термез, Каши, Арчан. Наряду с этими городами в Коканде и Маргилане также осуществляются широкомасштабные строительные и благоустроительные работы, что является важным фактором дальнейшего их развития, повышения уровня жизни людей.

Согласно Постановлению главы нашего государства «О мерах по реализации генерального плана г. Ферганы, строительству и реконструкции объектов социальной и транспортной инфраструктуры на период 2012–2015 годы» от 15 ноября 2011 года, в областном центре осуществляется масштабная созидающая работа. Строятся современные предприятия, образовательные и медицинские учреждения, спортивные комплексы и стадионы, прокладываются дороги, и аллеи.

Облик города Ферганы за короткое время кардинально изменился, сказал глава государства. При разработке генерального плана города, строительстве зданий и дорог нужно обязательно учитывать долгосрочную перспективу. Необходимы прокладка обширной кольцевой дороги, строительство многополосных магистралей, дальнейшее совершенствование работы по развитию коммуникаций, благоустройству и озеленению, возведению современных сооружений.

В нашей стране уделяется особое внимание развитию спорта, в том числе футбола, особенно детского и юношеского. В этих целях осуществляется широкомасштабная работа по укреплению материально-технической базы футбольных школ, повышению квалификации тренеров и судей.

Построенный в Фергане стадион на 20 тысяч мест является ярким примером эффективности этой последовательной работы и благодаря своим уникальным архитектурным и инженерным решениям, современным обликом приумножает красоту города.

Президент страны, осматривая этот стадион, отметил необходимость обратить особое внимание на создание на стадионе всех современных условий для спортсменов, зрителей, воспитания молодых спортсменов, в частности футболистов.

Спорт закаляет человека, укрепляет его волю. Волевой человек ставит пе-

СОВРЕМЕННЫЙ ОБЛИК ПРЕКРАСНОЙ ФЕРГАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Глава нашего государства во второй день поездки в Ферганскую область побывал на полях фермерского хозяйства «Рохатой» Кувинского района.

В нынешнем году ферганские земледельцы на 112 тысячах 500 гектарах площадей вырастили богатый урожай зерна. В эти дни активно продолжается зерноуборочная стада. В этом направлении особую активность проявляют фермерские хозяйства «Нурли обод» Алтыарыкского района, «Патилахон» Бувайдинского района, «Тухтасин-2000» Язяеванского района, «Марварид гул ифори» Учкуприкского района, «Лукмонов» Ташлакского района.

Президент нашей страны отметил, что осуществляется в городе Фергане созидательная и благоустроительная работа является ярким примером широкомасштабных реформ, проводимых в стране во имя интересов нашего народа, и их результатов. Такая огромная созидательная работа повышает настрой и дух народа, укрепляет уверенность в завтрашнем дне.

По инициативе Ислама Каримова создан центр города Ферганы. Вокруг города проложена малярная кольцевая дорога. У обочины дороги посажены соответствующие местным природно-климатическим условиям декоративные деревья и кустарники. Это имеет важное значение в обеспечении чистоты окружающей среды, безопасности движения и создает еще более удобные условия для досуга населения.

Глава нашего государства в беседе с фермерами и специалистами сельскохозяйственной отрасли отметил эффективность фермерского движения, перспективы его дальнейшего развития.

ВНИМАНИЕ И СТИМУЛ ПРИЗЫВАЮТ РАБОТАТЬ АКТИВНО И САМООТВЕРЖЕННО



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В годы независимости в нашей стране создана прочная правовая база по обеспечению конституционных прав граждан в области свободы слова, информационной безопасности личности, общества и государства, защиты интересов работников сферы. В Конституции Республики Узбекистан закреплены нормы о свободе информации и слова, что обеспечивает правовые гарантии становления средств массовой информации в качестве трибуны для свободного выражения своего мнения. Принятые около десяти законодательных актов, касающихся деятельности средств массовой информации, служат прочной правовой базой в решении таких актуальных вопросов, как право средств массовой информации на получение, переработку и распространение информации, гарантирование и защита профессиональной деятельности журналистов.

Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране открыла качественно новый этап в развитии информационной сферы. В соответствии с Концепцией и современными требованиями совершенствуются экономические основы, гарантии государственной поддержки средств массовой информации.

Постановление главы государства «О представлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации» от 30 декабря 2011 года создало новые возможности для содействия развитию издательств, полиграфических предприятий и организаций по распространению газет и журналов, установления общественного контроля за органами государственной власти и управления.

В настоящее время в нашей стране зарегулированы и эффективно действуют около 1400 газет и журналов, электронных и Интернет-изданий. Негосударственные средства массовой информации составляют 66 процентов телевизионных и радиоканалов, более 50 процентов печатных изданий.

Созданные условия и возможности для занятия отечественными СМИ собственного места в мировом информационном пространстве, их деятельности на уровне медиа-структур развиемых стран являются важным фактором дальнейшего углубления демократических реформ, развития негосударственных СМИ, дальнейшего совершенствования механизмов использования информационных ресурсов. Ведущие информационные агентства и телерадиоканалы информируют и вешают в режиме реального времени по всему миру, большая часть печатных изданий имеют собственные веб-сайты, что свидетельствует об укреплении позиций национальной журналистики в международном информационном пространстве.

— До обретения независимости основную часть необходимого для потребностей нашего народа зерна мы завозили из-за рубежа, — сказал Ислам Каримов. — Благодаря независимости и налаживанию фермерского движения, созданию для фермеров необходимых условий и широких возможностей Узбекистан за короткий период достиг зерновой независимости. Если в первые годы наши фермеры выезжали в зарубежные страны для обмена опытом, то теперь иностранные специалисты перенимают наш опыт. Более 200 зарубежных ученых и специалистов, принявших участие в состоявшейся в Ташкенте Международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане», также выразили желание изучить успехи, достигнутые в сельском хозяйстве нашей страны, в частности, обменяться опытом с узбекскими фермерами. Все это радует нас, переполняет наши сердца чувством гордости.

Трудящиеся возглавляемого Авазбеком Тешабоевым фермерского хозяйства «Рохатой» на более 349 гектарах площадей выращивают хлопок и зерно. Благодаря созданным возможностям для многопрофильных фермерских хозяйств здесь занимаются и рыбоводством. Построено хладохранилище вместимостью 200 тонн, где качественно хранится плодовоощастная продукция.

В этом году в нашей стране выращен богатый урожай зерна. Это прежде всего является плодом мира и спокойствия в стране, согласия и сплоченности нашего народа. Где царят мир и согласие, там будут изобилие и достаток, развитие и процветание. Для стабильного обеспечения таких благ мы должны неуклонно идти по избранному нами пути, хранить как зеницу ока

царящие в нашей стране мир и спокойствие, быть постоянно бдительными и внимательными, — сказал глава нашего государства.

Ислам Каримов, говоря о перспективах фермерского движения, отметил, что фермеры должны быть поистине решающей силой сельскохозяйственной сферы.

— Сегодняшний фермер, не ограничиваясь секторами земледелия, должен быть и экономистом, бухгалтером, селекционером, менеджером, бизнесменом, а если надо — дипломатом. Должен хорошо знать выдвигаемые сегодняшней жизнью новые и новые задачи, принимать активное участие в дальнейшем улучшении уровня жизни людей, особенно сельских жителей, повышении благополучия народа, процветания страны, — отметил Президент.

Водитель комбайна «CLAAS» Дилшод Хотамов рассказал об эффективности работы производимой в нашей стране совместно с немецкими партнерами этой техники, о том, что она убирает урожай без потерь, удобна в эксплуатации.

Руководитель фермерского хозяйства «Рохатой» Авазбек Тешабоев, руководитель фермерского хозяйства «Шабода-Н» Фуркатского района Нурили Ганиев, руководитель Ферганского областного отделения Союза писателей Узбекистана Энахон Сиддикова и другие отметили, что результаты широкомасштабных реформ, осуществляемых под руководством Президента страны, проявляются в каждой сфере, все более повышаются международный авторитет нашего государства, уровень и качество жизни людей.

Анвар САМАДОВ,
Маъсуджон СУЛЕЙМАНОВ,
специкоры УзА.
Фото С. УРМОНОВА (УзА).

В СТРАНЕ

● В этом году каракалпакские зерноводы наметили собрать 85 тысяч 300 тонн зерна с 53 тысяч гектаров. В нынешнем сезоне задействованы 11 передвижных мастерских и 10 тракторов по доставке горючего. Для очистки зерновых полей от соломы и подготовки к урожаю будущего года образована особая группа в составе опытных специалистов.

● На реализацию проекта «Реконструкция ирригационно-дренажных систем в Сырдарьинской и Джизакской областях» Исламским банком развития и другими партнерами выделен 81 млн. долларов. В результате реализации рассчитанного на 2009–2014 годы проекта улучшится мелиоративное состояние более 432 тыс. гектаров поливных площадей и будет обеспечено водоснабжение.

● На андижанском предприятии «Металлург люкс» наложен выпуск 22 видов комплектующих узлов и деталей для совместного предприятия «GM Uzbekistan», а также ряда других СП, занятых производством импортозамещающих деталей для автомобилей. Недавно здесь освоен выпуск колпачков для автомобильных дисков.

● Состоялось вручение дипломов с присуждением офицерских званий очередным выпускникам Самаркандинского высшего военного автомобильного командно-инженерного училища.

● В Навои проведен фестиваль среди женщин «Здоровая мать – здоровый ребенок». В начальных его этапах приняли участие почти 4 тысячи женщин и девушки.

● В Намангане проведена беседа за «круглым столом», посвященная повышению медицинской и экологической культуры молодежи, а также актуальным вопросам сферы здравоохранения.

В МИРЕ

● Глава Еврокомиссии Жозе Мануэл Баррозу выступил в Будапеште на международной конференции, посвященной завершению 12-месячного председательства Венгрии в Вышеградской четверке – объединении четырех центральноевропейских государств: Польши, Чехии, Словакии и Венгрии. Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан, в частности, заявил, что в Европе начинается эра, которая требует новых инструментов для достижения стабильности, создания новых рабочих мест и более дешевой энергии.

● Серия взрывов произошла в Каире. Пять из них прогремели в столичном метро. Самодельные взрывные устройства были запрятаны в мусорных баках, картонных коробках и оставленной сумке. Ранения получили, по различным данным, от 5 до 8 человек. Работа метрополитена, прерванная из-за взрывов, уже восстановлена. Еще один, шестой, взрыв прогремел у здания суда. По данным полиции, все бомбы были небольшой мощности. Ответственность за нападения пока никто на себя не взял.

● «Лаборатория Касперского» отловила крупную хакерскую атаку на европейский банк. Российский разработчик антивирусов заявил, что в начале января этого года киберпреступники обокрали 190 клиентов одного европейского банка, сняв со счетов от 1700 до 3900 евро. В общей сложности им удалось украдь более полумиллиона евро. В основном пострадали вкладчики, живущие в Турции и Италии. В «Лаборатории Касперского» считают, что была использована троянская программа типа Zeus, появившаяся в 2007 году. И хотя фальшивые транзакции удалось засечь, преступники успели стереть следы, которые помогли бы их найти.

ТВОРЧЕСКИЙ СОЮЗ ЖУРНАЛИСТОВ УЗБЕКИСТАНА ОБЪЯВЛЯЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТ ГОДА-2013»

Виктория Абдурахимова — корреспондент газеты «Правда Востока» — за статьи из цикла «Человек среди людей», рассказывающие о влиянии на судьбы простых людей реформ, осуществляемых в различных сферах социальной жизни нашей страны, а также об их жизни, мечтах и стремлениях.

Мохигул Азимова — редактор телерадиоканала «Ёшлар» — за цикл радиопередач, посвященных работе, проводимой в Узбекистане в рамках государственной молодежной политики с целью воспитания гармонично развитого, самостоятельно мыслящего молодого поколения, а также изменения в его мышлении и образе жизни.

Зебо Бабаева — главный редактор редакции переводов Национального информационного агентства Узбекистана — УзА — за переводы общественно-политических материалов на актуальные темы, освещавших результаты осуществляемых в нашей стране широкомасштабных реформ.

Хадича Каримова — редактор газеты «Истиқбол иули» Каштепинского района Ферганской области — за серию публицистических статей из цикла «Саодатим, халоватим, мухаббатим — Ватан!» («Счастье, спокойствие, любовь моя — Родина!»)

Назира Мамбетшерипова — корреспондент-репортер главной редакции информационных программ «Ахборот» телерадиоканала «Узбекистон» Национальной телерадиокомпании Узбекистана.

Поощрительных премий творческого конкурса удостоены:

Матлюбахон Абдурахмонова — главный редактор газеты «Маргилон хакиати»

Сафар Аманкулов (Сурхандарьинская область) — заместитель главного редактора газеты «Сурхон тонги»

Мазмуржон Бозоралиев (Ташкентская область) — заведующий отделом газеты «Машъял» — издания Уртачирчикского районного хокимията

Акмал Джумамуратов (Интернет-журналистика Узбекистана) — магистрант факультета журналистики Национального университета Узбекистана

Дилдора Каттаева (Навоийская область) — ответственный секретарь газеты «Навоий ёшлари»

Жаннат Молдашева — заведующая отделом газеты «Нурлы жол»

Баходир Муминов (Наманганская область) — корреспондент газеты «Дин-энат»

Инобат Очилова (Бухарская область) — старший редактор радиогруппы областной телерадиокомпании

Халида Пардабаева (Сырдарьинская область) — заведующая отделом газеты «Сирдарье хакиати»

Георгий Петросян — заведующий отделом Объединенной редакции Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Тулкин Пулатов — главный редактор редакции просветительско-краеведческих программ телеканала «Дунё буйлаб» Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Гулз Сиддикова — редактор телеканала «Маданият ва маърифат» Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Хусрав Хамидов — редактор отдела газеты «Овози тоҷик»

Умрбай Шомуратов (Хорезмская область) — старший редактор телевизионной группы областной телерадиокомпании

Матлуба Юсупова (Андижанская область) — старший редактор телевизионной группы областной телерадиокомпании

Чемпионам мира по рапид- и блиц-шахматам Исламбеку и Джавохир Синдоровым вручены подарки Президента страны.

ЮНЫМ ЧЕМПИОНАМ МИРА ВРУЧЕНЫ ПОДАРКИ ПРЕЗИДЕНТА СТРАНЫ

На состоявшемся в связи с этим в столичном Музее олимпийской славы мероприятии отмечалось, что в результате большого внимания, уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова развитию детского спорта, в стране подрастает никому и ни в чем не уступающее молодое поколение.

Всех нас радуют большие победы, достигаемые нашей талантливой молодежью на международных аренах. Завоевание юными шахматистами Исламбеком и Джавохиром Синдоровыми по две золотые медали в состязаниях по рапид- и блиц-шахматам на состоявшемся в греческом городе Кавала чемпионате мира среди школьников придало чувство гордости всем соотечественникам.

Джавохир с четырех с половиной лет регулярно занимается шахматами. Своей первой победы шахматиста на международной арене он достиг в 2012 году в Дели на чемпионате Азии среди школьников. На блицтурнире среди мальчиков в возрасте до 7 лет он завоевал золотую, в состязаниях по классическим шахматам – серебряную медаль. На состоявшемся в 2013 году в Иране чемпионате Азии среди мальчиков и девочек до 18 лет он завоевал серебряную медаль.

В спортивном комплексе Турийского политехнического университета в столице прошел Ташкентский городской этап спортивного фестиваля среди женщин «Здоровая мать – здоровый ребенок».

В данном соревновании, организованном Ташкентским городским хокимиятом, городским комитетом женщин, территориальными администрациями Фонда развития детского спорта, благотворительного общественного фонда «Махалла» и другими организациями, приняли участие команды, победившие в районных этапах.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель Комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется постоянное внимание укреплению здоровья женщин, широкому

Его младший брат Исламбек с малых лет проявлял свой особенный потенциал. В 2012 году в Индии на первенстве континента среди шахматистов в возрасте до 5 лет он завоевал серебряную медаль. Метод игры И. Синдорова, очень быстро осваивающего секреты «гимнастики ума», сегодня привлекает внимание многих специалистов и поклонников. Он умеет быстро и правильно принимать решения, в любых ситуациях в ходе партии акцентирует внимание на нападении. Тактика атакующей игры Исламбека сыграла решающую роль на состоявшемся в 2013 году в Иране чемпионате Азии – он выиграл сразу три золотые медали.

Джавохир и Исламбек достойно защищили честь страны на состоявшемся недавно в Греции мировом чемпионате и еще раз доказали, что их победы на международном уровне не были случайностью. Исламбек Синдоров, принимавший участие в состязаниях шахматистов в возрасте до семи лет, победил во всех девяти турах по рапид-шахматам, на блицтурнире с восемью очками занял первое место и был удостоен двух золотых медалей чемпионата мира. Джавохир

Синдоров в состязаниях среди мальчиков в возрасте до девяти лет сыграл без поражений в обоих турах, набрал восемь очков из девяти возможных и также был удостоен двух золотых медалей.

Победители чемпионата мира Исламбек и Джавохир Синдоровы награждены Президентом Исламом Каримовым современными компьютерами самых последних моделей. Родителям чемпионов подарили современный телевизор LCD. Подарки Президента страны вручил Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов.

– Мы равняемся на чемпиона мира по шахматам Рустама Касымджанова, – сказал Джавохир Синдоров. – Подарки Президента страны вдохновляют нас на новые победы, придают большую силу.

Байрам АЙТМУРАДОВ,

корр. УзА.

Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).



СПОРТИВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ – ФАКТОР ЗДОРОВЬЯ

привлечению их к спорту, особенно созданию необходимых возможностей и условий для занятий спортом девочками-подростками.

Комитетом Женщин Узбекистана реализуется ряд социальных проектов, направленных на развитие женского спорта, оздоровление женщин и девушек, широкую пропаганду идеи здорового образа жизни в обществе. Цель фестиваля заключа-

ется в тесном содействии укреплению здоровья женщин, развитию в махаллях, семьях основ здорового образа жизни. Заслуживает внимания то, что в результате данного проекта в стране становится все больше женщин, активно занимающихся спортом.

– Женщины нашей махалли регулярно занимаются спортом в спортивных комплексах «Ёшлик» и

«Нюхол», – говорит консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан махалли «Зилола» Бектемирского района Дилором Ниёзова. – В спортивном фестивале наши представительницы приняли активное участие в составе команды «Шидаота аёллар».

На фестивале команды мерились силами и мастерством в таких видах спорта, как волейбол, легкая атлетика, настольный теннис, шахматы, дартс, плавание, гимнастика. Победителям и призерам были вручены дипломы и памятные подарки.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Э. Баситханова.

УзА.

Их наградила Родина

ПЕРЕДАВАЯ ОПЫТ МОЛОДЫМ

Почти 20 лет посвятила любимой профессии Юлиана Шопен. Она – ведущий редактор Издательско-полиграфического творческого дома (ИПТД) «Узбекистан». Отличник народного образования, кавалер ордена «Дустлик», но прежде всего первоклассный мастер своего дела, так характеризуют Юлиану Юрьевну коллеги, а это говорит о многом.

– Я – филолог, окончила Ташкентский государственный университет (ныне Национальный университет Узбекистана), – рассказывает Юлиана Юрьевна, – многие годы проработала в системе образования, и этот опыт очень пригодился в нынешней деятельности, ведь наш издательский дом занимается и выпуском учебников, методической литературы. Поэтому приходится не только вычитывать тексты на грамотность, но и корректировать содержание, давать советы авторам. Зачастую они прислушиваются, поскольку учебная литература имеет свои особенности, она должна отображать обучающие, развивающие и воспитательные моменты. Больше всего мне нравится читать тексты, в которых чувствуется авторский стиль, выдержан слог, на высоком уровне грамотность, с такими материалами работать интересно и легко.

По словам Ю. Шопен, ее профессия имеет свои тонкости. Главное в ней – чувствовать текст. Специалисты таких направлений в вузах не готовят, и поэтому делу можно обучаться только на месте, постоянно самосовершенствуясь, а также работая в тесном взаимодействии с коллегами. Занимаясь редактурой, профессионал регулярно пополняет свой багаж знаний, поскольку приходится быть в курсе последних событий во всех сферах жизни, будь то законодательство, технические новинки, живопись, медицина, художественная литература.

– Часто обращаемся к словарям, энциклопедиям, – продолжает Юлиана Юрьевна, – чтобы правильно внести коррективы. Работа наша увлекательная и интересная, постоянно держит в тонусе, стимулирует к познанию нового. И могу

без лукавства сказать, что моя профессия приносит мне искреннее удовольствие, хотя подчас приходится задерживаться на работе, особенно когда издание готовится к печати.

Раньше Издательско-полиграфический творческий дом «Узбекистан» занимался в основном выпуском общественно-политической литературы, а сейчас в условиях рыночной экономики и жесткой конкуренции печатники выпускают и учебники, и художественную литературу, и иллюстрированные альбомы, медицинскую, техническую, методическую литературу и многое другое. Поэтому работы у редакторов много.

– Каждый день черпаешь в работе что-то новое, – продолжает Ю. Шопен, – и приятно, что все остальные сотрудники нашего коллектива вкладывают душу в каждый фолиант. Ведь весь механизм работы – от приема авторского текста до выхода издания в свет – это большой единый творческий процесс. Ощущаешь особый трепет, когда держишь в руках сигнальный экземпляр, над которым трудились десятки людей.

Оценка труда Юлианы Шопен не только в государственных наградах, но и отзывах ее коллег и учеников.

– Три года назад я пришла работать в ИПТД, и все, что я сегодня знаю и умею, – это заслуга Юлианы Юрьевны и других старших коллег, – рассказывает молодой редактор Виктория Исаева. – Действительно, совершенствоваться в нашей профессии можно только на рабочем месте, на основе принципа «мастер – ученик». И я могу с гордостью сказать, что у меня самый лучший мастер, дочкой которой я постараюсь быть.

О. СЛАВИНА.

УЧЕНЫЕ ОКСФОРДСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ОБОСНОВАЛИ НЕЦЕЛЕСООБРАЗНОСТЬ СТРОИТЕЛЬСТВА КРУПНЫХ ГИДРОТЕХНИЧЕСКИХ СООРУЖЕНИЙ

Группа видных исследователей из британского Оксфордского университета – одного из старейших и наиболее авторитетных исследовательских центров мира, провела глубокое комплексное исследование, пришла к научно обоснованному выводу о нецелесообразности решения проблемы энергообеспечения развивающихся стран путем строительства дорогостоящих гидроэлектростанций.

Ученые Оксфордского университета А. Ансар, Б. Флайберг, А. Бадзиер и Д. Ланн, проанализировав с использованием современных статистических методов 245 крупных плотин, построенных на пяти континентах и в 65 странах за последние 70 лет, подготовили подробное исследование, дающее научно обоснованный и подтвержденный фактами ответ на вопрос о целесообразности строительства крупных гидроэнергетических сооружений. Результаты исследования изложены в статье «Нужно ли нам возводить крупные плотины. Реальная стоимость осуществления гидроэнергетических мегапроектов», опубликованной в международном журнале «Энергетическая политика».

По заключению британских ученых, каждые три из четырех проектов по возведению крупных плотин столкнулись с удорожанием строительства. Их фактическая стоимость в среднем на 96 процентов, или почти вдвое, превысила проектную стоимость. При этом исследование показало, что вероятность недооценки проектной стоимости крупной плотины остается сегодня такой же высокой, как и в 1934 году.

Исследование также показало, что строительство крупных мегаплатформ связано со стремительным ростом стоимости таких проектов: возведение плотины высотой 100 метров обходится, как правило, в четыре раза дороже строительства 50-метровой плотины. Особое внимание ученые обратили на зависимость разницы между проектируемой и окончательной стоимостью плотин от уровня экономического развития страны. Специально проведенный статистический анализ выявил, что страны с низким уровнем доходов особенно склонны к значительной недооценке стоимости строительства крупных плотин. Авторы исследования в этой связи отмечают: «Развивающиеся страны, несмотря на кажущуюся высокую потребность в возведении сложных сооружений, подобных крупным плотинам, должны всеми способами воздерживаться от попыток откусить больший кусок, чем они могут проглотить».

Наряду с анализом роста стоимости возведения плотин, авторы исследования изучили разницу между проектными и фактическими сроками строительства, выявив, что восемь из десяти крупных плотин не были завершены в проектные сроки строительства. Средний срок отставания от проектных сроков ввода в эксплуатацию составил 44 процента, или 2,3 года. При этом статистический анализ показал, что срок возведения мегаплатин с высотой более 150 метров намного превышает средние сроки строительства плотин с меньшей высотой, равные 8,6 года. Это, по мнению авторов исследования, прямо указывает на полную несостоятельность доводов сторонников крупных гидроэнергетических сооружений о том, что ГЭС являются быстрыми и эффективными решениями проблемы энергообеспечения. Опять же, строительство крупных плотин в развивающихся странах согласно статистике занимает дольше времени, чем в развитых странах.

Британские ученые также наглядно продемонстрировали, что возведение крупных плотин несет огромный экономический и финансовый ущерб, связанный с недооценкой последствий их строительства. В частности, они подчеркнули, что крупные плотины имеют существенное экологическое и социальное воздействие, приводя конкретные примеры масштабных ГЭС, которые стали «бедой для окружающей среды» и требуют затрат десятков миллиардов долларов для смягчения их экологических последствий в течение следующих десятилетий.

Основываясь на проведенном исследовании, ученые делают заключение о том, что «на фоне огромных финансовых расходов и последствий для окружающей среды пресловутая польза крупных плотин является сомнительной. Масштабы современных крупных плотин настолько велики, что даже для крупных стран с развитой экономикой промахи в их строительстве могут усугубить экономическое состояние страны в целом, а огромные средства, направляемые на реализацию таких мегапроектов, могут негативно отразиться на финансовом состоянии не только компаний, но даже государства».

Далее они отмечают: «Появляется все больше доказательств как в гражданском обществе, так и в научных исследованиях, что крупные плотины имеют поразительно низкую производительность с точки зрения экономических, социальных и экологических последствий, а также ценности для общественности».

Как результат своего исследования авторы рекомендуют решения проблем энергодефицита, которые не связаны со строительством огромных гидроэлектростанций, особенно при наличии факторов неблагоприятных геологических условий, рисков длительных сроков возведения и значительного роста стоимости строительства.

Они также подчеркивают, что в развивающихся странах правительства должны воздерживаться от реализации крупномасштабных проектов, осуществляемых с привлечением значительных объемов долгового финансирования, ухудшающих финансовое положение и экономические перспективы страны.

Результаты исследования должны прозвучать отрезвляющие для сторонников строительства огромных гидроэлектростанций, якобы вырабатывающих дешевую электроэнергию. Принимая во внимание признанный авторитет Оксфордского университета, высокую квалификацию его исследователей, а также солидную научную и статистическую базу, использованную в исследовании, это, безусловно, окажет важное влияние на мнение мирового сообщества. Выводы и рекомендации авторов статьи имеют особую ценность для политиков-практиков при выборе pragmaticheskikh, действенных и безрисковых решений проблемы энергообеспечения в сравнении с устаревшими на сегодняшний день и имеющими огромные техногенные, экономические, социальные и экологические риски проектами строительства гигантских гидроэнергетических объектов.

Б. ХИДИРОВА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Ўзбекистон

Кадрли телемошавибинар! Аналог русумидаги телевизатирларда режага мувафик профилактика ишлари олиб борилиши муносабати билан соат 14:00 гача теледарларни мизининг факат радио телевизорларда кўриш мумкин бўлади.

5.55 Кўрсатувлар дастури.
6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
7.00 «Кўшлар хаёт!» X/ф.
7.30 Миллий сериал: «Фидойтап».
8.00 «Талиларнига».
8.40 «Тарик сайдера», X/ф.
9.30 «Онлар мақтаби».
9.50 «Диёбрим табити».
10.00 «Руҳшунос», Т/с.
10.15 «Чантингоннинг кувонк паровозчалари», М/с.
11.00 «Ахборот».
11.10 «Ватанпавар».
11.55 «Иклим».
12.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
13.00 «Онлар мақтаби».
14.00 «Ахборот». В/ф.
14.15 Миллий сериал: «Чемпионлик оруси».
15.05 «Табитин кучлари», X/ф.
15.30 «Менинг бояғим».
15.35 «Устон Рон Кларк», Б/ф.
17.00 «Ахборот».
17.10 «Эркин фикр».
17.35 «Любви шифокор».
18.00 «Кўнгил ўшик истайди».
18.10 «Руҳшунос», Т/с.
18.55 «Рамазон шукухи».
19.00 «Рамазон тухфаси».
19.30 «Диёбрим табити». Р/с.
20.05 Миллий сериал: «Бедор туйлар».
21.00 «Ахборот».
21.40 «Муносабат».
22.25 «Кўнгил ўшик истайди». Т/с.
23.05 - 23.25 «Кўшлар хаёт!», X/ф.
23.35 Кўрсатувлар дастури.
23.40 «Джамайка».
23.50 «Онлар мақтаби».
5.30 «Иклим».
Шоҳлар

5.00 «Ватан мөхри».
6.10 «Нуттилмас оҳанглар».
6.20 «Каждах», Жажвия.
7.00 «Мультипанорама».
7.50 «Изабелла», Т/с.
8.00 «Изабелла», Т/с.
8.40 «Ешик наволари».
9.00 «Езицлар», Т/с.
9.50 «Үзбек».
10.00 «Камолот-инфо».
10.10 «Бир кадам», Т/с.
10.50 «Изабелла», Б/ф.
11.00 «Клиодиги тенгдошим».
12.00 «Гуаро». Т/с.
13.00 «Давр».
13.10 «Нуткан назар».
13.20 «Телетұхта».
14.00 «Миннег», Т/с.
15.20 «Зуффи», издошлари».
15.30 «Соғлом оила – соглом бола».
15.50 «Үзбек».
16.00 «Давр».
16.10 «Изтапар», Т/с.
17.00 «Камолот-инфо». Кадрли телемошавибинар! Аналог русумидаги телевизатирларда режага мувафик профилактика ишлари олиб борилиши муносабати билан соат 14:00 гача теледарларни мизининг факат радио телевизорларда кўриш мумкин бўлади.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30

10.20 «Йуларим»
10.30 «Пойтахт» /рус. тилида/

10.45 «Камер оркестрининг концерти»
11.00 «Адабий мезони». Б/ф.

11.20 «Онлар ота», Б/ф.

11.45 «Салом, Тошкент!». Т/с.

12.00 «Давр». Т/с.

12.30 «Давр». Б/ф.

13.00 «Давр». Т/с.

13.30 «Давр». Т/с.

13.45 «Кўнгил ўшик истайди». Т/с.

13.55 «Рамазон шукухи». Т/с.

14.00 «Ахборот». Т/с.

14.20 Тенисс. Уимблдон турнири.

14.40 Анонс.

14.55 «Хонгрип». Т/с.

15.00 «Давр». Т/с.

15.30 «Давр». Т/с.

15.45 «Иклим». Т/с.

15.55 «Руҳшунос», Т/с.

16.00 «Давр». Т/с.

16.15 «Давр». Т/с.

16.30 «Давр». Т/с.

16.45 «Давр». Т/с.

17.00 «Давр». Т/с.

17.30 «Давр». Т/с.

17.45 «Кўнгил ўшик истайди». Т/с.

17.55 «Рамазон шукухи». Т/с.

18.00 «Давр». Т/с.

18.15 «Давр». Т/с.

18.30 «Давр». Т/с.

18.45 «Давр». Т/с.

19.00 «Давр». Т/с.

19.30 «Давр». Т/с.

19.45 «Иклим». Т/с.

19.55 «Руҳшунос», Т/с.

20.00 «Давр». Т/с.

20.15 «Давр». Т/с.

20.30 «Давр». Т/с.

20.45 «Давр». Т/с.

21.00 «Давр». Т/с.

21.30 «Давр». Т/с.

21.45 «Кўнгил ўшик истайди». Т/с.

21.55 «Рамазон шукухи». Т/с.

22.00 «Давр». Т/с.

22.15 «Давр». Т/с.

22.30 «Давр». Т/с.

22.45 «Давр». Т/с.

23.00 «Давр». Т/с.

23.30 «Давр». Т/с.

23.45 «Иклим». Т/с.

23.55 «Руҳшунос», Т/с.

24.00 «Давр». Т/с.

24.15 «Давр». Т/с.

24.30 «Давр». Т/с.

24.45 «Давр». Т/с.

25.00 «Давр». Т/с.

25.30 «Давр». Т/с.

25.45 «Иклим». Т/с.

25.55 «Руҳшунос», Т/с.

26.00 «Давр». Т/с.

26.15 «Давр». Т/с.

26.30 «Давр». Т/с.

26.45 «Давр». Т/с.

27.00 «Давр». Т/с.

27.30 «Давр». Т/с.

27.45 «Иклим». Т/с.

27.55 «Руҳшунос», Т/с.

28.00 «Давр». Т/с.

28.15 «Давр». Т/с.

28.30 «Давр». Т/с.

28.45 «Давр». Т/с.

29.00 «Давр». Т/с.

29.30 «Давр». Т/с.

29.45 «Иклим». Т/с.

29.55 «Руҳшунос», Т/с.

30.00 «Давр». Т/с.

30.15 «Давр». Т/с.

30.30 «Давр». Т/с.

30.45 «Давр». Т/с.

31.00 «Давр». Т/с.

31.30 «Давр». Т/с.

31.45 «Иклим». Т/с.

31.55 «Руҳшунос», Т/с.

32.00 «Давр». Т/с.

32.15 «Давр». Т/с.

32.30 «Давр». Т/с.

32.45 «Давр». Т/с.

33.00 «Давр». Т/с.

33.30 «Давр». Т/с.

33.45 «Иклим». Т/с.

33.55 «Руҳшунос», Т/с.

34.00 «Давр». Т/с.

34.15 «Давр». Т/с.

34.30 «Давр». Т/с.

34.45 «Давр». Т/с.

35.00 «Давр». Т/с.

35.30 «Давр». Т/с.

35.45 «Иклим». Т/с.

35.55 «Руҳшунос», Т/с.

36.00 «Давр». Т/с.

36.15 «Давр». Т/с.

36.30 «Давр». Т/с.

36.45 «Давр». Т/с.

37.00 «Давр». Т/с.

37.30 «Давр». Т/с.

37.45 «Иклим». Т/с.

37.55 «Руҳшунос», Т/с.

38.00 «Давр». Т/с.

38.15 «Давр». Т/с.

38.30 «Давр». Т/с.

38.45 «Давр». Т/с.

39.00 «Давр». Т/с.

39.30 «Давр». Т/с.

39.45 «Иклим». Т/с.

39.55 «Руҳшунос», Т/с.

40.00 «Давр». Т/с.

40.15 «Давр». Т/с.

40.30 «Давр». Т/с.

40.45 «Давр». Т/с.

41.00 «Давр». Т/с.

41.30 «Давр». Т/с.

41.45 «Иклим». Т/с.

41.55 «Руҳшунос», Т/с.

42.00 «Давр». Т/с.

42.15 «Давр». Т/с.

42.30 «Давр». Т/с.